

## ОТЗЫВ

Кошечкиной Елены Александровны, доцента кафедры регионоведения и экономики Частного некоммерческого образовательного учреждения высшего профессионального образования «Невского института языка и культуры»  
на автореферат диссертации

Климовой Ксении Владимировны «Региональная периодическая печать 1994-2004 гг. о социальном и экономическом развитии Западной Сибири»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Диссертационная работа Климовой К.В. посвящена исследованию региональных периодических изданий 1994-2004 гг., издававшихся на территории Западной Сибири. Автором также проанализировано содержание печатных изданий за указанный период и выявлены особенности отражения социального и экономического развития городов Западной Сибири. Актуальность данного исследования не вызывает сомнений.

Основные результаты работы изложены в шести положениях, выносимых на защиту, а также в 12 научных публикациях.

Работа имеет четкую и логически выстроенную структуру. Она состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы. Представленный в работе историографический обзор описывает не только историю развития российской периодической печати в указанный период, но и полностью охватывает историю становления периодических изданий в Западной Сибири в 1994-2004 гг. Это свидетельствует о серьезном изучении автором научной проблемы.

Содержание выводов исследования К.В. Климовой опирается на широкую источниковую базу. Источниковая база представлена региональными периодическими изданиями Западной Сибири, статистическими и справочными материалами социологов и экономистов, нормативно-правовыми актами федерального и регионального уровня, а также различным аналитическим материалом. Необходимо отметить, низкое количество архивного материала, используемого в работе.

Автор демонстрирует компетентное владение различными методиками анализа исторических источников в целях получения более полных научных

выводов по изучаемой теме. Наряду с этим, заявленный автором контент-анализ, используемый при изучении содержания прессы Западной Сибири не получил должного отражения в диссертационной работе. Проведение контент-анализа предполагает презентацию полученных результатов, позволяющую получить представление не только о количественных, но и качественных изменениях содержания СМИ. А в работе большая часть таблиц составлена автором на основе статистических и аналитических справок.

Автореферат и научные публикации полностью отражают содержание диссертации. Работа соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук. На основе вышеизложенного заключаю, что автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Доцент кафедры регионоведения  
и экономики ЧНОУ ВПО «НИЯК»

Кошечкина Е.А.

почтовый адрес: г. Санкт-Петербург, Чкаловский пр., 15, лит. А

телефон: +7 (812) 600-45-80

электронный адрес: sea7helena@mail.ru